Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников
по информатике
(продолжительность 120минут)
1. (10 баллов) Шахматный конь находится в ячейке Х клетчатого поля 5х5. Посчитайте сколько существует комбинаций из трех ходов, таких, что конь окажется в ячейке О. Комбинации считаются различными, если они отличаются либо проходимой клеткой, либо порядком следования клеток в комбинации. 

Примечание: шахматный конь своим ходом передвигается сначала на 2 клетки в одном направлении, а затем на одну клетку в другом направлении, образуя букву «Г».
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В ответе укажите число.

2. (20 баллов) Дана блок-схема алгоритма. Определите и укажите в ответе, какое значение переменной S будет на выходе из него, если на

вход подали значения x = 24.
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Примечание: операция x mod i вычисляет остаток от деления первого аргумента x на второй аргумент i. Например, 6 mod

2 = 0, 7 mod 2 = 1, 1 mod 2 = 1.
3. (20 баллов) Дана исходная последовательность символов S = ABABA, к которой применяется следующий цикл обработки: 

1. Все вхождения символа “A” заменить на “CC”; 

2. Все вхождения символа “B” заменить на “A”; 

3. Все вхождения символа “C” заменить на “B”; 

Например, после однократного выполнения этого цикла обработки получится последовательность: 

S = BBABBABB 

Определите количество символов “A” в получившейся последовательности S, если известно, что описанный цикл обработки был выполнен 10 раз. В ответе укажите целое число.

4. (30 баллов) Роботы двигаются внутри тоннеля следующим образом: 

1. Роботы передвигаются по клеткам вправо или влево. 

2. Роботы стартуют и делают свои ходы по очереди. За один ход робот смещается на одну клетку. 

3. Первым стартуем робот A, вторым – B, третьим – С. 

4. Считается, что робот покинул тоннель, если он сделал ход влево из клетки номер 1 или ход вправо из клетки номер 12. 

В случае если после очередного хода одного из роботов он попадает в клетку, уже занятую другим роботом, то оба робота находящиеся в одной клетке меняют направление движения. 

Роботы A и B начинают движение вправо, робот С – влево. 

[image: image2.emf]Определите, какой из роботов последним покинет тоннель и сколько ходов ему для этого понадобится, включая ход, приводящий к выходу. В ответе укажите заглавную букву, обозначающую робота и количество его ходов без пробелов. Например, если последним тоннель покинет робот A и ему для этого понадобится 5 ходов, то ответ А5.
5. (20 баллов) Слово «общеобразовательный» переворачивается, затем удаляется каждый третий символ, снова переворачивается и опять удаляется каждый третий символ. Эти действия выполняются до тех пор, пока не останутся два символа. Какие это символы? В ответе напишите подряд без пробела два символа в русской раскладке в алфавитном порядке.
6.  (20 баллов) Дан массив из 6 натуральных чисел: {4,5,2,6,1,3}. Над элементами этого массива разрешено проделывать только одну операцию: менять местами любые два расположенных рядом элемента. Какое минимальное количество раз необходимо выполнить эту операцию, для того, чтобы массив оказался отсортирован по убыванию? В ответе укажите целое число.
7. (30 баллов) Исполнитель «Вертолет» перемещается в трехмерном пространстве. Для его управления

используется следующая система команд:

Вперед F – вертолет перемещается на F единиц расстояния вперед

Назад B – вертолет перемещается на B единиц расстояния назад

Влево L – вертолет перемещается на L единиц расстояния влево

Вправо R – вертолет перемещается на R единиц расстояния вправо

Вверх U – вертолет перемещается на U единиц расстояния вверх

Вниз D – вертолет перемещается на D единиц расстояния вниз

Переменные F, B, L, R, U, D могут принимать любые целые положительные значения.

Известно, что вертолет выполнил программу из 27 команд, в которой:

команд  Вправо 7 на одну больше чем команд Назад 2

команд  Вперед 8 на две меньше чем команд Вниз 2

команд  Влево 5 на две больше чем команд Вверх 1

команд  Вверх 1 на две больше чем команд Назад 2

команд  Вниз 2 на две меньше чем команд Вправо 7

Никакие команды кроме перечисленных в программе не использовались.

На какую одну команду можно заменить эту программу. В ответе указать название команды (направления движения) и через пробел величину смещения в этом направлении (Например «Вверх 1»).
